
Ö S
 Y

 M
Z

T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Hukuk Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

2820 sayılı Siyasi Partiler Kanunu’na göre siyasi
partiler, kanunda belirtilen şartları taşıyan en az
kaç kişi tarafından kurulur?

7 10 20 30 50

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu, 4721 sayılı
Türk Medeni Kanunu’nda değişiklik teklifini görüşmek
üzere 440 üye ile toplanmıştır.

1982 Anayasası’na göre bu teklifin kabul
edilebilmesi için en az kaç üyenin kabul oyu gerekir?

139 151 184 221 301

Aşağıdakilerden hangisi  1961 Anayasası’nda,
1971 yılında yapılan değişikliklerden değildir?

Bakanlar kuruluna kanun hükmünde kararname
çıkarma yetkisi verilmiştir.

Anayasa değişikliklerinin sadece şekil yönünden
denetlenebileceği hükmü eklenmiştir.

Eşitlik ilkesi getirilmiştir.

Bütün temel hak ve hürriyetler için geçerli genel
sınırlama sebepleri getirilmiştir.

Devlet memurlarının sendika kurma hakkı ortadan
kaldırılmıştır.

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C) D) E)

3.

A)

B)

C)

D)

E)

 1982 Anayasası’na göre olağanüstü hâllerde
çıkarılacak Cumhurbaşkanlığı kararnameleri ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Kanun hükmündedir.

Resmî Gazete’de yayımlanır.

Kişi hakları ve ödevleri bu kararnamelerle
düzenlenebilir.

Bu kararnamelere karşı Anayasa Mahkemesinde dava
açılamaz.

TBMM’nin onayına sunulmaz.

I. Eskişehir Emniyet Müdürlüğü

II. Yozgat İl Özel İdaresi

III. Yenimahalle Belediyesi

İçişleri Bakanlığı ile yukarıdakilerin hangileri
arasında hiyerarşi ilişkisi bulunur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Aşağıdakilerden hangisi bağımsız idari otoriteler
olarak da adlandırılan düzenleyici ve denetleyici
kurumlardan biridir?

Kamu Görevlileri Hakem Kurulu

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu

Kamu Denetçiliği Kurumu

Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu

1982 Anayasası’na göre merkezî idarenin, mahallî
idareler üzerinde kanunda belirtilen esas ve usuller
dairesinde sahip olduğu idari vesayet yetkisi
aşağıdaki amaçlardan hangisini içermez?

Mahallî hizmetlerin idarenin bütünlüğü ilkesine uygun
şekilde yürütülmesi

Kamu görevlerinde birliğin sağlanması

Kamu hizmetlerinde kârlılığın sağlanması

Toplum yararının korunması

Mahallî ihtiyaçların gereği gibi karşılanması

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A)

B)

C)

D)

E)

3071 sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılmasına Dair
Kanun’a göre aşağıdakilerden hangisi
incelenemeyecek dilekçeler arasında yer almaz?

Belli bir konuyu içermeyenler

Konusuyla ilgili olmayan bir idari makama verilenler

Yargı mercilerinin görevine giren konularla ilgili olanlar

Dilekçe sahibinin imzası bulunmayanlar

Dilekçe sahibinin iş veya ikametgâh adresi
bulunmayanlar

2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu’na göre
ivedi yargılama usulünde dava açma süresi kaç
gündür?

60 45 30 15 10

2577 sayılı  İdari Yargılama Usulü Kanunu’na göre,
idari davalar arasında bağlantı bulunması veya
bulunmaması yönündeki bölge idare mahkemesi
kararına karşı başvuru yoluyla ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

Karar kesindir, itiraz edilemez.

15 gün içinde en yakın bölge idare mahkemesine itiraz
edilebilir.

15 gün içinde Danıştaya itiraz edilebilir.

7 gün içinde en yakın bölge idare mahkemesine itiraz
edilebilir.

7 gün içinde Danıştaya itiraz edilebilir.

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A) B) C) D) E)

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre kısa süreli
hapis cezasına seçenek yaptırımlarla ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

Daha önce hapis cezasına mahkûm edilmemiş olmak
koşuluyla fiili işlediği tarihte 18 yaşını doldurmamış
bulunanların mahkûm edildiği 1 yıl veya daha az süreli
hapis cezası, seçenek yaptırımlardan birine çevrilir.

Bilinçli taksir hariç olmak üzere taksirli suçlardan
dolayı hükmolunan hapis cezası uzun süreli de olsa
diğer koşulların varlığı hâlinde adli para cezasına
çevrilebilir.

Suç tanımında hapis cezası ile adli para cezasının
seçenek olarak öngörüldüğü hâllerde hapis cezasına
hükmedilse bile bu ceza seçenek yaptırım olarak
adli para cezasına çevrilebilir.

Daha önce hapis cezasına mahkûm edilmemiş olmak
koşuluyla fiili işlediği tarihte 65 yaşını bitirmiş
bulunanların mahkûm edildiği 1 yıl veya daha az süreli
hapis cezası, seçenek yaptırımlardan birine çevrilir.

Daha önce hapis cezasına mahkûm edilmemiş olmak
koşuluyla mahkûm olunan 30 gün ve daha az süreli
hapis cezası, seçenek yaptırımlardan birine çevrilir.

 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre aşağıdaki
suçlardan hangisine zincirleme suç hükümleri
uygulanabilir?

İşkence Yağma

Kasten öldürme Kasten yaralama

Cinsel saldırı

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B)

C) D)

E)

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi hâkimin, işlenen suçun
kanuni tanımında öngörülen cezanın alt ve üst sınırı
arasında temel cezayı belirlerken somut olayda göz
önünde bulunduracağı hususlardan biri değildir?

Failin yaş küçüklüğü

Suçun işlenmesinde kullanılan araçlar

Suçun konusunun önem ve değeri

Suçun işlendiği zaman ve yer

Failin kast veya taksire dayalı kusurunun ağırlığı

5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunu’na göre
kovuşturmanın görevli ve yetkili olan mahkemenin
bulunduğu yerde yapılması kamu güvenliği için
tehlikeli olursa davanın naklini aşağıdakilerden
hangisi Yargıtaydan ister?

Adalet bakanı

Davaya bakan mahkeme

Yüksek görevli mahkeme

Yargıtay Cumhuriyet başsavcısı

Bölge adliye mahkemesi

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisinin duruşmada hazır
bulunmaması her zaman hukuka kesin aykırılık hâli
oluşturmaz?

Hükme katılacak hâkimler

Cumhuriyet savcısı

Zabıt kâtibi

Zorunlu müdafi

Sanık

I. Yargılamanın yenilenmesi

II. Kanun yararına bozma

III.  Karar düzeltme

Yukarıdakilerden hangileri 5271 sayılı Ceza
Muhakemesi Kanunu’nda düzenlenen olağanüstü
kanun yollarındandır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

4721 sayılı Türk Medeni Kanunu’na göre diğer
şartların varlığı hâlinde;

I. ölüm tehlikesi içinde kaybolma,

II. uzun zamandan beri haber alınamama,

III. ölümüne kesin gözle bakılmayı gerektiren
durumlar içinde kaybolma

nedenlerinin hangilerine dayalı olarak gaiplik kararı
verilebilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I ve III

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A) B) C)

D) E)

17.

A) B) C)

D) E)

 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu’na göre dernek ve
vakıfların organlarıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Vakfın zorunlu organları yönetim ve denetim organıdır.

Derneğin zorunlu organlarının görev, yetki ve
sorumlulukları ihtiyari organlarına devredilebilir.

Derneğin zorunlu organları yönetim, denetim ve
disiplin kuruludur.

Vakfeden, vakıf senedinde zorunlu organlar dışında
gerekli gördüğü başka organları da gösterebilir.

Dernekler, zorunlu organları dışında başka organlar
oluşturamazlar.

I. Çocuk

II. Baba

III. Ana

4721 sayılı Türk Medeni Kanunu’na göre
yukarıdakilerden hangileri babalık davası açma
hakkına sahiptir?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu’na göre bir
kimsenin olağanüstü durumlarda ve pek önemli bir
sebeple evlenmesine hâkim tarafından izin
verilebilmesi için en az kaç yaşını doldurmuş
olması gerekir?

13 14 15 16 17

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A) B) C)

D) E)

20.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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 Aşağıdakilerden hangisi mutlak hak niteliği taşımaz?

Mülkiyet hakkı İrtifak hakları

Rehin hakları Taşınmaz yükü

Alacak hakkı

Miras bırakan Tuğrul’un terekesi 200.000 TL olup
mirasçıları, eşi Sena ile oğlu Murat’tır.

Buna göre Murat’ın saklı payı kaç TL’dir?

37.500 50.000

75.000 100.000

150.000

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre kanunen
geçerli bir açıklama yapılmadığı veya makbuzda bir
açıklık bulunmadığı durumda vadesi gelmemiş
birden çok borcu bulunan borçlunun yaptığı ödeme,
hangi borç için yapılmış sayılır?

Güvencesi en az olan borç için yapılmış sayılır.

Vadesi ilk önce gelecek borç için yapılmış sayılır.

Miktarı en fazla olan borç için yapılmış sayılır.

Faizi en yüksek olan borç için yapılmış sayılır.

Tüm borçlara orantılı olarak mahsup yapılır.

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B)

C) D)

E)

23.

A)

B)

C)

D)

E)

 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre;

I. borcun tamamının muaccel olması,

II. borcun poliçeye dayanması,

III. borçlunun birden çok olması,

IV. borcun tamamının belli olması

koşullarından hangilerinin birlikte varlığı hâlinde
alacaklı, kural olarak kısmen ifayı reddedebilir?

I ve II I ve IV II ve III

II ve IV III ve IV

 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre hukuka
veya ahlaka aykırı bir yapma veya yapmama fiilini
sağlamak amacıyla konulan koşulun hukuki sonucu
kural olarak aşağıdakilerden hangisidir?

Bu koşula bağlı hukuki işlem geçerlidir, ancak iptal
edilebilir.

Bu koşula bağlı hukuki işlem kesin hükümsüz olur.

Koşuldan doğan borç eksik borç olur, hukuki işlem
geçerliliğini korur.

Koşul kesin hükümsüz olur, hukuki işlem kalan
hükümleriyle geçerliliğini korur.

Koşul yazılmamış sayılır, hukuki işlem geçerliliğini
korur.

24.

A) B) C)

D) E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre müteselsil
alacaklılıkla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Kanunun belirlediği veya borçlunun alacaklılardan her
birine borcun tamamını isteme hakkını tanıdığı
durumlarda doğar.

Borçlu, alacaklılardan birine yaptığı ifayla, bütün
alacaklılara karşı kural olarak borcundan
kurtulmuş olur.

Borçlu kural olarak dilediği alacaklıya ifada bulunabilir.

Kural olarak alacaklılardan her birinin edim üzerindeki
hakları eşittir.

Kendi payından fazlasını elde eden alacaklı, payını
alamamış olan diğer alacaklılara karşı kural olarak
kefil gibi sorumludur.

 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi zaman aşımını kesen
sebeplerden değildir?

Borçlunun borcunu ikrar etmesi

Alacaklının noterden ihtarname göndermesi

Borçlunun rehin vermesi

Alacaklının dava yoluyla mahkemeye başvurması

Alacaklının icra takibinde bulunması

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre aksine bir
anlaşma bulunmadığı durumlarda borçların ifa
yeriyle ilgili,

I. Para borçları, alacaklının sözleşmenin kurulduğu
sıradaki yerleşim yerinde ifa edilir.

II. Parça borçları, sözleşmenin kurulduğu sırada
borçlunun bulunduğu yerde ifa edilir.

III. Para ve parça borçları dışındaki bütün borçlar,
doğumları sırasında borçlunun yerleşim yerinde ifa
edilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi tacir sıfatı taşımaz?

Amacına ulaşmak için ticari işletme işleten kamu
yararına çalışan dernek

Kendi kuruluş kanunu gereğince özel hukuk
hükümlerine göre yönetilmek üzere devlet tarafından
kurulan kuruluş

Kendisine ait ticari işletmesi velisi tarafından işletilen
on üç yaşındaki Ada

Ticari işletme işleten memur Şule

Ticari işletmesini ticaret siciline tescil ettirerek durumu
ilan etmiş olan ancak fiilen işletmeye başlamamış olan
Serkan

Bir ticari işletmeyi devreden, devralan ile birlikte
işletmenin borçlarından dolayı ne kadar süre
boyunca müteselsil sorumlu olur?

6 ay 1 yıl 2 yıl 5 yıl 10 yıl

28.

A) B) C)

D) E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre
cumhurbaşkanı, Kanun’da belirlenen limited şirket
en az esas sermaye tutarını kaç katına kadar
artırmaya yetkilidir?

2 3 5 8 10

6102 sayılı Türk  Ticaret Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi, anonim şirket yönetim
kurulu üyeleri için öngörülmüş yasaklardan
değildir?

Üye pay sahibi değilse şirkete nakit borçlanma yasağı

Şirket ile rekabet yapma yasağı

Şirket ile kendi adına işlem yapma yasağı

Şirketin ticari sırları hakkında bilgi edinme yasağı

Menfaat çatışması olan hâllerde yönetim kurulundaki
görüşmelere katılma yasağı

 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nda kaç tip kambiyo
senedinin varlığı kabul edilmiştir?

1 2 3 4 5

31.

A) B) C) D) E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B) C) D) E)

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre bir
poliçenin vadesinin bulunmamasının sonucuyla ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

Poliçe niteliğinden sıyrılarak emre yazılı ödeme vaadi
sayılır.

Görüldükten belirli bir süre sonra ödenecek poliçe
sayılır.

Düzenlenme gününden belirli bir süre sonra ödenecek
poliçe sayılır.

Belirli bir günde ödenecek poliçe sayılır.

Görüldüğünde ödenecek poliçe sayılır.

 2004 sayılı İcra ve İflas Kanunu’na göre haczin
yerine getirilmesiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

İcra dairesi, talepten itibaren 3 gün içinde haczi yapar.

İcra müdürü haczi kendi yapabileceği gibi yardımcı
veya kâtiplerinden birine de yaptırabilir.

Borçlu haciz sırasında malın bulunduğu yerde
bulunmaz ve hemen bulundurulması mümkün olmazsa
haciz ertelenir.

Talep edilirse borçlu kilitli yerler ile dolapları açmaya
ve mallarını göstermeye mecburdur.

Haczi yapan memur, borçlunun üzerinde kıymetli
şeyleri sakladığını anlar ve borçlu bunları vermekten
kaçınırsa borçlunun şahsına karşı zor kullanabilir.

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Genel haciz yoluyla takipte ödeme emrine itirazın
yapılacağı merci kural olarak aşağıdakilerden
hangisidir?

İcra mahkemesi

İcra dairesi

Asliye hukuk mahkemesi

Sulh hukuk mahkemesi

Asliye ticaret mahkemesi

2004 sayılı İcra ve İflas Kanunu’na göre genel haciz
yoluyla takipte istihkak davasına bakmakla görevli
merci aşağıdakilerden hangisidir?

Asliye ticaret mahkemesi 

İcra dairesi

Sulh hukuk mahkemesi 

İcra mahkemesi

Kadastro mahkemesi

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

  2004 sayılı İcra ve İflas Kanunu’na göre alacaklının
kabulü aranmaksızın borcun taksitle ödenmesinin
koşullarıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Taksitle ödeme taahhüdü satış talebinden önce
yapılmalıdır.

Borçlunun alacağa yeter miktarda malı haczedilmiş
olmalıdır.

Öngörülen ödeme süresi 3 ayı geçmemelidir.

İlk taksit 1 ay içinde ödenmelidir.

Taksitler en geç aydan aya olmalıdır.

Alacaklı A, borçlu B hakkında ödemelerini tatil etmiş
olması dolayısıyla doğrudan doğruya iflas yoluna
başvurmak istemektedir.

Buna göre A’nın doğrudan doğruya iflas talebini ileri
süreceği merci aşağıdakilerden hangisidir?

Asliye ticaret mahkemesi

İcra dairesi

İcra mahkemesi

İflas idaresi

İflas dairesi

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 İflas takibi sonunda düzenlenen sıra cetvelinde bir
alacaklının kendi alacağına verilen sıraya karşı
koymasının hukuki yolu ve mercii aşağıdakilerden
hangisidir?

Asliye ticaret mahkemesinde sıra cetveline karşı
şikâyet

Asliye ticaret mahkemesinde sıra cetveline karşı itiraz

İcra mahkemesinde sıra cetvelinin iptali davası

İcra mahkemesinde sıra cetveline karşı şikâyet

Asliye ticaret mahkemesinde sıra cetvelinin yanlış
düzenlendiğine dair tespit davası

40.

A)

B)

C)

D)

E)

HUKUK TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

I. Marjinal Fayda Analizi

II. Genel Denge Teorisi

III. Matematiksel İktisat

Lozan Okulu kurucusu Leon  Walras yukarıdaki
alanların hangilerine katkıda bulunmuştur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

Malthus’a göre nüfus artışının, rant ve gıda
fiyatlarına etkisi aşağıdakilerin hangisinde doğru
verilmiştir?

Rant artar, gıda fiyatları artar.

Rant artar, gıda fiyatları azalır.

Rant artar, gıda fiyatları değişmez.

Rant azalır, gıda fiyatları azalır.

Rant azalır, gıda fiyatları artar.

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

 Eski çamaşır makinesi motoru parçalarından ikinci el
çamaşır makinesi motoru üretimi yapan firmalar, bu
motorların piyasa fiyatları %20 oranında düşünce motor
üretimlerini yarı yarıya düşürmektedir.

Bu motorların arz esnekliği aşağıdakilerden
hangisidir?

Sıfırdır.

Birdir.

Birden büyüktür.

Sonsuzdur.

Sıfır ile bir arasındadır.

Hükûmet, üreticileri korumak ve desteklemek amacıyla
gerekli durumlarda piyasa fiyatının belirli bir seviyenin
altına düşmemesini garanti eden uygulamalar yapar.

Aşağıdaki uygulamaların hangisi bu ifadeye
uygundur?

Taban fiyat uygulaması

Prim sistemi uygulaması

Kısa dönem fiyat uygulaması

Tüketim vergisi

Tavan fiyat uygulaması

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1



Ö S
 Y

 M
2021-KPSS/AB-CÖS

 Rekabetçi bir piyasada arz eğrisi Qs = -20 + 2P ve talep
eğrisi Qd = 80 - 2P olarak verilmiştir. 

Hükûmetin birim başına 10 TL satış vergisi
uygulaması durumunda üreticiye yansıyan birim başı
vergi miktarı aşağıdakilerden hangisidir? 
(Qd; talep edilen miktarı, Qs; arz edilen miktarı, P; fiyatı
göstermektedir.)

0 2 5 8 10

X ekonomisinde benzin fiyatları uzun bir süredir sürekli
düşmektedir.

Diğer tüm değişkenler sabitken, aşağıdakilerden
hangisi X ekonomisi benzinli araç sektöründe
gerçekleşmesi olası bir durumu ifade eder?

Benzinli araçların arz eğrisi sağa kayar, denge fiyat ve
denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi sağa kayar, denge fiyat
ve denge miktar artar.

Benzinli araçların arz eğrisi sola kayar, denge fiyat
artar ve denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi sola kayar, denge fiyat
ve denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi değişmez, denge fiyat
sabit kalır ve denge miktar artar.

5.

A) B) C) D) E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

A ülkesi tütün üretiminin yapıldığı başlıca ülkelerden
biridir. 2020 yılında A ülkesinin tütün üretimi yapılan
bölgelerinde doğa koşullarının iyi geçmediği, az yağışın
görüldüğü bir mevsim yaşanmıştır.

Aşağıdakilerden hangisi 2020 yılı doğa koşullarının
A ülkesinin tütün piyasasındaki denge fiyat ve denge
miktar üzerindeki etkisini açıklar?

Denge fiyat artar, denge miktar artar.

Denge fiyat azalır, denge miktar artar.

Denge fiyat artar, denge miktar sabit kalır.

Denge fiyat artar, denge miktar azalır.

Denge fiyat sabit kalır, denge miktar artar.

 X malı satan bir firma, malın fiyatını belirli bir oranda
yükselttiğinde satış hasılatı artmaktadır.

Buna göre X malının talep esnekliği ile ilgili
aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur? 

ed = 0 ed < 1 ed = 1

ed > 1  ed= ∞

 Birbirinden bağımsız davranan oyuncuların kendileri
için en iyi stratejiyi seçmelerine rağmen iş birliği
yapmaları durumuna göre daha kötü bir sonuca
ulaştıkları oyun aşağıdakilerden hangisidir?

Dominant strateji Misilleme 

Mahkumların açmazı Maximin 

Minimax 

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A) B) C)

D) E)

9.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Kısa dönemde bir firmanın ortalama maliyetinin
minimum olduğu üretim hacmi aşağıdakilerden
hangisiyle adlandırılır?

Tam kapasite Eksik kapasite

Aşırı kapasite Maksimum kapasite

Yedek kapasite

Zarf eğrisi aşağıdaki kavramlardan hangisinin yerine
kullanılır?

Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi

Kısa dönem ortalama maliyet eğrisi

Uzun dönem toplam maliyet eğrisi

Kısa dönem toplam maliyet eğrisi

Kısa dönem marjinal maliyet eğrisi

 Sermayenin fiyatı ve ücret haddi 1’er TL ise

Q = K1/2L 1/2 üretim fonksiyonu ile Q0 = 9 birim çıktı

üretme kısıtı altında maliyetini minimize etmek
isteyen bir firmanın toplam maliyeti kaç TL’dir?

(K; sermayeyi, L; emeği göstermektedir.)

6 9 12 15 18

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B) C) D) E)

Tam rekabet piyasasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Piyasada az sayıda alıcı ve satıcının yer alması tam
rekabet piyasasında atomisite koşuluyla tanımlanır. 

Tam rekabet piyasasında, mal ve hizmetlerin kısmen
de olsa birbirinden farklı özelliklere sahip olması
tüketici faydasını artıran bir unsurdur. 

Tam rekabet koşullarında piyasaya giriş ve çıkış engeli
kamu otoritesi tarafından düzenlenebilir. 

Tam rekabet piyasasında mal ve hizmetlerin içeriğine
dair sınırlı bilgi paylaşımı şirketlerin rekabeti açısından
önemlidir. 

Tam rekabet piyasasında herhangi bir alıcı ya da
satıcı malın fiyatını etkileyememektedir.

 Bir piyasada üretimde negatif dışsallığın varlığı
aşağıdaki sorunlardan hangisine yol açar?

Optimal seviyenin üzerinde üretim

Artan belirsizlik ve yatırımlarda azalma

Özel sektörün dışlanması

Yetersiz tüketim

Monopolcü rantı

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Harcama yöntemiyle Gayri Safi Yurt İçi Hasıla
hesaplanırken aşağıdaki kalemlerden hangisi
dikkate alınmaz?

Stoklarda meydana gelen değişmeler

Ruhsatı yeni alınan bir evin satışı 

İkinci el araba piyasasında bir arabanın satışı

İthal edilen bir arabanın satışı 

Kaçak yolla yapılan bir evin kayda geçirilmesi

Keynesyen Gelir Harcama Modeli çerçevesinde,
marjinal vergi haddi ve marjinal ithalat eğiliminin pozitif
ve birden küçük olduğu bir ekonomide, denge millî gelir
düzeyinde bütçe dengesi sağlanmış ve net ihracat
pozitif bir değer almıştır.

 Bu durumda devletin kamu harcamalarını arttırarak
uygulayacağı genişletici maliye politikasının
sonuçlarıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlikle
doğrudur?

Toplam talep ve dış ticaret fazlası artar, bütçe açığı
ortaya çıkar.

Toplam talep azalır, bütçe açığı ortaya çıkar, net
ihracat artar.

Toplam talep artar, bütçe açığı ortaya çıkar, net
ihracat azalır.

Toplam talep artar, bütçe fazlası oluşur, net ihracat
artar.

Toplam talep azalır, bütçe dengesi korunur, dış ticaret
fazlası değişmez.

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

Mal piyasasında denge durumunu temsil eden IS
eğrisinin sağındaki bir nokta için aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

Mal talep fazlası vardır.

Mal arz fazlası vardır.

Mal talep fazlası mal arz fazlasına eşittir.

Toplam harcama hasıladan büyüktür.

Toplam harcama mal arz fazlasına eşittir.

Aşağıdaki durumlardan hangisi LM eğrisinin daha
yatık olmasına yol açar?

Yatırımların faize duyarlılığının yüksek olması

Para talebinin faize duyarlılığının yüksek olması

Çoğaltan katsayısının değerinin düşük olması

Para talebinin gelire duyarlılığının yüksek olması

Yatırımların faize duyarlılığının düşük olması

Aşağıdakilerden hangisi kısa dönem toplam arz
eğrisinin pozitif eğimli olmasını açıklayamaz?

Yapışkan Fiyat Modeli

Yapışkan Ücret Modeli

Klasik Makroiktisat Modeli

Eksik Bilgi Modeli

Yeni Keynesyen Makroiktisat Modeli

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Aşağıdakilerden hangisi toplam talebin sağa
kaymasına neden olur? 

Ülkenin ihraç mallarına olan talebin düşmesi

Savaş nedeniyle kamu harcamalarının artması

Gelecek hakkında kötümser bekleyişler

Vergi oranlarının artması

Kredi kartı uygulamasının kısıtlanması

 İşsizlik oranının doğal işsizlik oranına eşit olduğu ve
uyarlayıcı bekleyişlere tabi bir ekonomide şimdiki
enflasyonun önceki dönem enflasyonuna eşit olarak
gerçekleşmesine ne ad verilir?

Hızlandırma hipotezi Çekim hipotezi

Fedakârlık haddi Enflasyon ataleti

Dezenflasyon

Keynes’in Likidite Tercihi Teorisi’ne göre, aylık  
1000 TL gelir elde eden ve bu geliri bir ay boyunca
düzenli olarak harcayan bir kişinin talep ettiği
ortalama para miktarı kaç TL’dir?

50 100 250 400 500

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B) C) D) E)

İşsizlik oranı ile reel GSYH'nin büyüme oranı arasındaki
yakın ilişkiyi ortaya koyan Okun Yasası'na göre işsizlik
oranındaki yıllık değişme (İOYD)

denklemine eşittir.

 Buna göre herhangi bir ekonomideki yıllık işsizlik
oranı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

(g: reel GSYH'nin yıllık büyüme oranını göstermektedir.)

 

İOYD = - 0,5 (g - %3) 

g, %3’ün altına indiğinde yıllık işsizlik oranı azalır.

g, %3’ün üzerine çıktığında yıllık işsizlik oranı artar.

g, %3 olduğunda yıllık işsizlik oranı sabit kalır.

g, %5 olduğunda yıllık işsizlik oranı %0,5 artar.

g, %1 olduğunda yıllık işsizlik oranı %1 azalır.

 Merkez bankası için dönem başında optimal-uygun
olan bir durum veya politikanın dönem sonunda
optimal-uygun olamayabileceğini ifade eden kavram
aşağıdakilerden hangisidir?

Zaman tutarsızlığı

Tam enflasyon hedeflemesi

Enflasyon vergisi

İktisadi dalgalanma

Nominal GSYH hedeflemesi

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 Bir şirkete ait sermayenin belli oranını temsil eden
ve sahiplerine o oranda ortaklık hakkı sağlayan,
belirli şekil ve şartlara sahip menkul kıymete ne ad
verilir?

Tahvil Finansman bonosu

Katılma intifa senedi Eurobond

Hisse senedi

Finansal krizlerin üçüncü aşaması olan borç
deflasyonu aşamasında, ters (hatalı) seçim ve ahlaki
tehlike (risk) sorunlarını büyüten temel faktör
aşağıdakilerden hangisidir? 

Faiz oranlarındaki artış

Belirsizlikteki artış

Fiyatlar genel düzeyinde beklenmedik artış

Fiyatlar genel düzeyinde beklenmedik azalış

Ekonomik faaliyetlerdeki azalış

I. Yerel paraya %100 yabancı rezerv desteği
sağlama

II. Bütçe açıklarını finanse etmek için para basma

III. Devalüasyon

Bir ülkede tam para kurulu uygulaması varken
yukarıdakilerden hangilerinin yapılması mümkün
değildir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

25.

A) B)

C) D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C)

D) E)

Aşağıdaki  para talebi yaklaşımlarından hangisinde
reel para talebi ile sürekli gelir arasında pozitif bir
ilişki kurulmuştur?

Fisher yaklaşımı

Keynesçi yaklaşım

Friedman yaklaşımı

Cambridge yaklaşımı

Baumol-Tobin yaklaşımı

B. Linder tarafından ortaya atılan Tercihlerde
Benzerlik Hipotezi’ne göre sanayi mallarının ticareti
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Potansiyel ihraç ve ithal malları yurt içi talep tarafından
belirlenir.

Dış ticaret, talep yapıları birbirine benzer ülkeler
arasında yapılır.

Tercihlerde benzerlik arz yönlü bir temele dayanır.

Ticaretin büyük bir kısmı endüstri-içi ticaret
şeklindedir.

Fert başına gelir, tercihlerdeki benzerliğin en önemli
göstergesidir.

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Bir ekonomide aşağıdakilerin hangisinde net
değişim ticaret haddi o ekonominin aleyhine gelişir?

İthal fiyat endeksi sabitken ihraç fiyat endeksi artarsa

İhraç fiyat endeksi sabitken ithal fiyat endeksi düşerse

İhraç fiyat endeksi artışı ithal fiyat endeksi artışından
daha çok olursa

İhraç fiyat endeksi artışı ile ithal fiyat endeksi düşüşü
aynı oranda olursa

İhraç fiyat endeksi düşüşü ithal fiyat endeksi
düşüşünden daha çok olursa

Aşağıdakilerden hangisi Karşılaştırmalı Üstünlükler
Teorisi’nin eksikliklerinden biri değildir?

Dinamik bir model olması

Bir arz modeli olması

İş gücü verimlilik farklarının nedenlerini
açıklayamaması

Sabit maliyetlere dayanması

Emek değer teorisine dayanması

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

I. İktisadi Birlik

II. Tercihli Ticaret Anlaşması

III. Gümrük Birliği

IV. Serbest Ticaret Bölgesi

V. Ortak Pazar

Bu iktisadi birleşme türlerinin dar kapsamlıdan
geniş kapsamlıya doğru sıralanışı aşağıdakilerden
hangisidir?

IV - V - I - III - II

II - V - IV - I - III

III - IV - V - II - I

II - IV - III - V - I

IV - II - V - I - III

I. Sosyal güvenlik sistemi

II. Fiyat politikaları

III. Vergiler

 Yukarıdakilerden hangileri gelirin yeniden dağılımını
sağlayan araçlar arasında yer alır?

Yalnız II Yalnız III I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 Büyüme teorilerinde yoksul ülkelerin sanayileşmiş
ülkelerden daha hızlı büyüyüp büyüyemeyeceği ve
yaşam standartlarının birbirine yaklaşıp
yaklaşamayacağı konusu aşağıdakilerden hangisiyle
tanımlanabilir?

Kalkınma yarışı

Ekonomik gelişme

Kutuplaşma

Ekonomik yakınsama

Ekonomik düalizm

 Bir ekonomide uzun dönem büyümenin kaynağının
beşerî sermaye olduğunu ileri süren büyüme modeli
aşağıdakilerden hangisidir?

Solow Büyüme Modeli

Malthus Büyüme Modeli

Ricardo Büyüme Modeli

Harrod Domar Büyüme Modeli

Lucas Büyüme Modeli

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Solow-Swan modelinde “k” değişkeni emek başına
sermayeyi, f(k) ifadesi de üretim fonksiyonunu
göstermektedir.

 Aşağıdakilerden hangisi Solow-Swan Modeli
varsayımları arasında yer almaz?

k arttıkça üretim azalan oranda artar.

k sıfır iken f(k) sıfır olur.

k sonsuza gittikçe emek başına sermayenin marjinal
verimi sıfıra yaklaşır.

k sıfıra yaklaştıkça emek başına sermayenin marjinal
verimi sıfıra yaklaşır.

k artarken emek başına sermayenin marjinal verimi
azalır.

 Aşağıdakilerden hangisi Atatürk Dönemi iktisadi
gelişmelerinden biri değildir?

Türkiye İktisat Kongresi’nin yapılması

Dünya Ekonomik Büyük Buhranı

Aşarın kaldırılması

Lozan Barış Antlaşması

Varlık vergisinin konulması

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Aşağıdakilerden hangisi 1950’li yılların başlarında
Türkiye ekonomisinde yaşanan yapısal dönüşüm
sürecinde gerçekleşmiştir?

Kamu iktisadi teşebbüslerinin özelleştirilmesi

Ekonominin dışa açılımının desteklenmesi

Serbest döviz kuru rejimine geçilmesi

Dış ticaret dengesinin fazla vermesi

Sanayi sektörünün toplam üretimdeki payının
azalması

I. KOBİ’lere kredi desteği sağlanması

II. Kısa vadeli sermaye hareketlerine ek vergi
konulması

III. Vergi borçlarının taksitlendirilmesi

 Yukarıdakilerden hangileri 2008 Küresel Krizi’ne
karşı Türkiye ekonomisinde uygulamaya konulan
politika önlemleri arasında yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıdakilerden hangisi 1962’den sonra uygulamaya
konulan Beş Yıllık Kalkınma Planları’nın özellikleri
arasında yer alır?

Kamu ve özel sektör kesimleri için eşit derecede
etkilidir.

Planlarda GSMH için hedeflenen yıllık büyüme hızına
ulaşılması temel amaçtır.

Ekonomik kalkınmanın sadece orta ve uzun dönemli
aşamaları planlanmıştır.

Tarım sektörünü geliştirmek öncelikli amaçlardan
biridir.

Hizmet sektörünü geliştirmek öncelikli amaçlardan
biridir.

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İşletme Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Aşağıdakilerden hangisi başa baş noktasının
grafiksel gösteriminde yer almaz?

Sabit maliyet fonksiyonu 

Değişken maliyet fonksiyonu

Toplam gelir fonksiyonu

Toplam maliyet fonksiyonu

Marjinal maliyet fonksiyonu

Piyasada birçok işletmenin olduğu fakat bazı
işletmelerin ürün, faaliyet ve davranışlarında
rakiplerine göre farklılıklar yarattığı piyasa
aşağıdakilerden hangisidir?

Düopol Tam rekabet

Tekelci rekabet Oligopol

Tam tekel

 ISO 9000 Standartları temel olarak aşağıdakilerden
hangisiyle ilgilidir?

Kalite yönetimi

İş sağlığı ve güvenliği yönetimi

Çevre yönetimi

Risk yönetimi

Müşteri memnuniyeti yönetimi

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

A)

B)

C)

D)

E)

Örgütlerde bir üste kaç sayıda ast bağlanacağını
ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir?

Kontrol alanı

Kademe sayısı

Formalleşme derecesi

Uzmanlaşma

Çapraşıklık derecesi

 Aşağıdakilerden hangisi, örgütsel yapıyı belirleyen
faktörler arasında organizasyonun dikey, yatay ve
coğrafi olarak yayılma derecesini ifade eder?

Departmanlaşma Çapraşıklık

Merkezîleşme Formalleşme

İş bölümü

 Aşağıdaki işletme karar düzeyi - karar türü
eşleştirmelerinden hangisi doğrudur?

Stratejik - yapılandırılmış

Taktik - yapılandırılmış

Operasyonel - yapılandırılmamış

Operasyonel - yarı yapılandırılmış

Stratejik - yapılandırılmamış

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A) B)

C) D)

E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Aşağıdakilerden hangisi örgüt içinde değişime olan
direnci ortadan kaldırmak için izlenecek
yöntemlerden biri değildir? 

Açık veya kapalı zor kullanılması

İletişim ve eğitim

Pazarlık

Kayıtsızlık

Kooptasyon

Kaynakların etkin kullanımı konusunda karar
vermeye yardımcı olan, 80/20 Kuralı ya da ABC
Analizi olarak bilinen yöntem aşağıdakilerden
hangisidir?

Değer Analizi Pareto Analizi

Beyin Fırtınası Yöntemi Neden-Sonuç Analizi

İş Etüdü

 Aşağıdakilerden hangisi örgütsel çatışmanın
kaynakları arasında yer almaz?

Amaç farklılıkları

Kaynakların paylaşımı

Algılamadaki benzerlikler

Çıkar farklılıkları

Bireysel özellikler

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A) B)

C) D)

E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdaki motivasyon teorisi ve teoriyi geliştiren kişi
eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

İhtiyaçlar Hiyerarşisi Teorisi - Abraham Maslow

Çift Faktör Teorisi - Frederick Herzberg

Eşitlik Teorisi - J. Stacy Adams

ERG Teorisi - David McClelland

Beklenti Teorisi - Victor Vroom

 Aşağıdakilerden hangisi stratejik yönetim
sürecindeki genel çevre analizinde yer almaz?

Politik çevre ve unsurları

Ana pazar çevresi ve unsurları

Ekonomik çevre ve unsurları

Demografik çevre ve unsurları

Teknolojik çevre ve unsurları

I. Giden lojistik

II. Üretim faaliyetleri

III. Gelen lojistik

IV. Pazarlama ve satış

V. Hizmet

Porter’ın Değer Zinciri Analizi’nde kullanılan
değişkenlerin doğru bir sıralamasını oluşturmak 
için yukarıdakilerden hangilerinin birbiriyle yer
değiştirmesi gerekir?

I ile III I ile V II ile III

II ile V III ile IV

10.

A)

B)

C)

D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Örgüt yapısını hiyerarşik açıdan farklı kademeler
yerine, küçük ve kendi içinde yeterli ve aynı
düzeydeki gruplardan oluşan bir yapı olarak gören
kavram aşağıdakilerden hangisidir?

Sıfır hiyerarşi Gayriresmî otorite

Hiyerarşik bölünme Yalın organizasyon

Takım organizasyonu

 Aşağıdakilerden hangisi Taylor’ın Bilimsel Yönetim
Yaklaşımı’nda kullandığı hareket ve zaman etütlerine
dayanır?

İş basitleştirme İş rotasyonu

İş zenginleştirme İş genişletme

Süreç yenileme

 Petrol rafinerileri ve çimento fabrikalarındaki üretim
sistemleri aşağıdakilerden hangisine örnek
oluşturur?

Akış (süreç) üretimi

Kütle (yığın) üretimi

Siparişe göre üretim

Parti üretimi

Proje üretimi

13.

A) B)

C) D)

E)

14.

A) B)

C) D)

E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

 İşletmelerde üretim hedeflerine ulaşmak için yapılan
uzun vadeli planlara ne ad verilir?

Üretim stratejisi Üretim planlama

Üretim programlama Üretim tekniği

Üretim yöntemi

Ürün geliştirme sürecinde; bir ürünün parça ve
bileşenlerinin, diğer ürünlerde kullanılan parça ve
bileşenlerle kolaylıkla değiştirilebilecek şekilde
tasarlanması olarak tanımlanan yaklaşım
aşağıdakilerden hangisidir?

Bilgisayar destekli tasarım

Bilgisayar destekli üretim

Değer analizi

Yenilikçilik

Modüler tasarım

1. Ay 2. Ay 3. Ay
Gerçekleşen Talep 100 120 110
I. Yöntem 104 125 111
II. Yöntem 94 116 113
III. Yöntem 98 123 113
IV. Yöntem 110 128 102
V. Yöntem 100 128 111

 Yukarıdaki tabloda 3 aylık dönemde gerçekleşen talep
miktarları ve bu aylar için beş farklı tahmin yöntemiyle
hesaplanan talep tahminleri verilmiştir. 

Ortalama mutlak sapma hata ölçütüne göre bu
yöntemlerden hangisi seçilmelidir?

I II III IV V

16.

A) B)

C) D)

E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Aşağıdakilerden hangisi talep tahminlerinde
kullanılan sayısal yöntemlerden biri değildir?

Regresyon Hareketli Ortalamalar

Üssel Düzeltme Pareto Analizi

Trend Analizi

Bir ürünün işlenmesi için sırasıyla A, B, C ve D iş
istasyonlarından geçmesi gerekmektedir. Bu dört
istasyondaki işleme süresi sırasıyla; 12, 20, 15 ve 18
dakikadır. İstasyonlar arasında bekleme noktaları
bulunmamaktadır. Üretim müdürü dakika başına
sırasıyla; 1.000 TL, 2.000 TL, 1.500 TL ve 500 TL
maliyet ile istasyonlardaki işleme sürelerini azaltmanın
mümkün olduğunu bildirmiştir.

 Üretim kapasitesini saatte 4 adede çıkarmak için
gereken en düşük maliyet kaç TL’dir?

1.500 3.000 6.500

10.000 11.500

 Bir amaç fonksiyonunu optimize edecek şekilde,
kısıtlı üretim kaynaklarının üretim alternatiflerine
atanması problemini modelleyip çözmede kullanılan
yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir?

Öngörü Teknikleri

Simülasyon

Proje Planı

Doğrusal Programlama

Başa Baş Analizi

19.

A) B)

C) D)

E)

20.

A) B) C)

D) E)

21.

A)

B)

C)

D)

E)

I. Tedarik aralıkları sabittir.

II. Sipariş miktarı sabittir.

III. Farklı ürün siparişleri tek bir satın alma emrinde
birleştirilebilir.

 Yukarıdakilerden hangileri sabit sipariş miktarı
envanter yönetim sisteminin temel
özelliklerindendir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

I. Talep tahmini

II. Üretim çizelgeleme

III. Proje yönetimi

 
Gantt Şeması yukarıdaki üretim yönetimi alanlarının
hangilerinde kullanılır?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi kalite yönetiminde
Deming’in 14 ilkesinden biri değildir?

Sürekli geliştirme anlayışının işletmenin her
kademesine yayılması

Çalışanların yaptıkları işlerden gurur duymalarının
sağlanması

İş başında eğitime önem verilmesi

Birimler arasında etkili bir iletişim sistemi kurulması

Çalışanlar arasında bireysel rekabetin teşvik edilmesi

22.

A) B) C)

D) E)

23.

A) B) C)

D) E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Modern pazarlama anlayışında müşterinin algıladığı
gerçek değer aşağıdakilerden hangisiyle formüle
edilir?

Toplam marka değeri – Parasal maliyet

Toplam hizmet değeri + Personel değeri + Ürün değeri

Toplam müşteri değeri – Toplam müşteri maliyeti

Toplam ürün değeri – Toplam ürün maliyeti

Toplam müşteri değeri – Zaman maliyeti

 Aşağıdakilerden hangisi endüstriyel pazarların
özelliklerinden biri değildir?

Yakın alıcı - satıcı ilişkisi vardır.

Az sayıda alıcı vardır.

Talebin fiyat esnekliği yüksektir.

Profesyonel satın alma birimleri vardır.

Alım satım miktarı yüksektir.

Aaker Marka Değeri Modeli’ne göre aşağıdakilerden
hangisi marka değerini oluşturan unsurlardan biri
değildir?

Marka sadakati Marka çağrışımları

Marka farkındalığı Algılanan kalite

Marka sembolleri

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B)

C) D)

E)

 Bir malın satış fiyatı 200 TL yerine 199 TL olarak
fiyatlandırılıyorsa bu durum aşağıdaki fiyatlama
yöntemlerinden hangisinin uygulandığını gösterir?

Prestij fiyatlandırma

Sabit fiyat uygulaması

Küsuratlı fiyatlandırma

Miktar indirimi şeklinde fiyatlandırma

Zarar liderliği fiyatlandırması

I. Satın alma ve sonrası duygular

II. Alternatiflerin değerlendirilmesi

III. Bir ihtiyacın duyulması

IV. Satın alma kararının verilmesi 

V. Alternatiflerin belirlenmesi

Tüketicinin satın alma karar sürecinin aşamaları,
aşağıdakilerin hangisinde doğru sıralanmıştır?

III - IV - V - I - II

III - V - II - IV - I

IV - V - II - I - III

IV - III - II - V - I

IV - II - V - III - I

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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I. Farklılaştırma stratejisi

II. Odaklanma stratejisi

III. Müşteri stratejisi

Yukarıdakilerden hangileri Porter’ın Jenerik Strateji
türleri arasında yer alır?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi kalitatif araştırmalarda
kullanılan dolaylı yoldan birincil veri toplama
tekniklerinden biri değildir?

İmaj tekniği

Öykü tekniği

Rol yapma tekniği

Cümle tamamlama tekniği

Beden dili tekniği

Tesadüfi ihracatla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

İşletmede yurt içi pazarlamanın hakim olduğu
aşamadır.

Tesadüfen yurt dışından gelen siparişler kabul edilir.

Uluslararası pazarlamaya minimum katılım vardır.

Uluslararası pazarlamaya gerçek bir katılım vardır.

Seyrek olarak yurt dışından gelen siparişler karşılanır.

30.

A) B) C)

D) E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

Bay A bankaya yıllık %8 bileşik faizle 50.000 TL
yatırmıştır. Yatırdığı para ile 2 yıl sonra bir otomobil
almayı planlamaktadır.

Bay A’nın parasının 2 yıl sonraki değeri kaç TL’dir?

58.000 58.320 58.520

65.060 66.040

Aşağıdakilerden hangisi kısa vadede ve gerçek
değerinden nakde çevrilmesi mümkün olmayan
menkul kıymetin nominal faiz oranına eklenen prime
verilen isimdir?

Enflasyon primi

Geri ödenmeme risk primi

Likidite primi

Yeniden yatırım risk primi

Vade risk primi

Aşağıdakilerden hangisi bir bilançonun pasifinde
yer almaz?

Borç senetleri

Satıcılar

Özsermaye

Tesis ve ekipmanlar

Uzun vadeli yabancı kaynaklar

33.

A) B) C)

D) E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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  Aşağıdakilerin hangisinde Nakit Dönüşüm Süresi
doğru verilmiştir?

Stokta Kalma Süresi + Alacak Tahsil Süresi – Borç
Ödeme Süresi

Stokta Kalma Süresi + Alacak Tahsil Süresi + Borç
Ödeme Süresi

Stokta Kalma Süresi – Alacak Tahsil Süresi + Borç
Ödeme Süresi

Alacak Tahsil Süresi – Stokta Kalma Süresi – Borç
Ödeme Süresi

Borç Ödeme Süresi + Alacak Tahsil Süresi – Stokta
Kalma Süresi

 Nakit akışları normal olan bir projenin net bugünkü
değeri sıfırdan büyükse iç getiri oranıyla ilgili
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Borçlanma maliyetinden yüksektir.

Ağırlıklı ortalama sermaye maliyetinden yüksektir.

Ağırlıklı ortalama sermaye maliyetinden düşüktür.

Ağırlıklı ortalama sermaye maliyetine eşittir.

Borçlanma maliyetinden düşüktür.

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdaki görüşlerden hangisi şirketin piyasa değeri
ve sermaye maliyeti üzerinde temettü politikasının
etkisi olmadığını savunmaktadır?

İlişkisizlik Teorisi

Eldeki Kuş Teorisi

Vergi Farklılığı Teorisi

Artık Kâr Modeli

Yatırımcı Tercihleri Teorisi

 Aşağıdakilerden hangisi bir türev sözleşmesi
değildir?

Faktoring Opsiyon Forward

Futures Swap

Aşağıdakilerden hangisi üstlenilen risk karşılığında
beklenen ek getiri miktarını ifade eder?

Beta katsayısı Değişim katsayısı

Kovaryans Risk primi

Korelasyon

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A) B) C)

D) E)

40.

A) B)

C) D)

E)

İŞLETME TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Maliye Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Kamusal malların etkin üretim düzeyine yönelik
geliştirilen Samuelson Modeli ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

Birden fazla birey için kamusal mal talebi incelenir.

Kamusal malda talep dikey toplam yoluyla bulunur.

Kamusal malın üretim miktarı değişir.

Bireylerin kamusal mal için ödemeye hazır oldukları
tutar vergi-fiyat olarak adlandırılır.

Kamusal malın optimal üretim miktarı bulunmaya
çalışılır.

 Düzeltici verginin alınmasındaki birincil amaç
aşağıdakilerden hangisidir?

Gelir dağılımındaki dengesizliği azaltmak

Negatif dışsallıkları içselleştirmek

İstihdamı artırmak

Durgunluğu azaltmak

Doğal tekelleri engellemek

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi mali yanılsamanın
kaynakları arasında yer almaz?

Vergi sisteminin karmaşıklığı

Vergi mükelleflerinin gelir düzeyi

Vergilerdeki otomatik artışlar

Vergilerin artan oranlılığı

Vergileme yerine borçlanma ve para basmanın tercih
edilmesi

 Kamu sektöründe X-Etkinsizliği’nin ortaya
çıkmasındaki temel neden aşağıdakilerden
hangisidir?

Kamu sektörünün fiyatlanamaz cinsten mal ve hizmet
üretmesi nedeniyle piyasa koşullarının geçerli
olmaması

Bürokrasinin kamunun ürettiği mal ve hizmetler
üzerinde tekel hakkına sahip olması ve kaynakların
etkin kullanımına ilişkin rekabetçi piyasaların
bulunmaması

Kamu sektöründe üretilen mal ve hizmetlerin
bölünemez nitelikte olması nedeniyle fiyatlama
yapılamaması

Bürokraside riskten kaçınma davranışının baskın
olması nedeniyle maliyetlerin düşük tutulması

Siyasal otoritenin seçmeni memnun etmek için kamu
fiyatlarını düşük düzeyde belirlemesi

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Vergi miktarının götürü olarak tespitiyle ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

Mükellef grupları itibarıyla vergi miktarı takdir edilir.

Yatay ve dikey adalet ilkelerine uygundur.

Ödeme gücü ilkesine uygundur.

Verimlilik ilkesine uygundur.

Uygulanması zor ve işlem maliyetleri yüksektir.

Vergi yükünün dağılımı, vergi yansımasını belirleyen
önemli faktörlerden arz ve talep esnekliklerine bağlıdır.

Açıklamaya göre, bir malın talep esnekliği arz
esnekliğinden büyükse üreticiden maktu vergi
alınması hâlinde  aşağıdakilerden hangisi
gerçekleşir?

Üretici ödediği vergiyi yansıtamaz.

Verginin çoğunu fiilen tüketici öder.

Net refah kaybının çoğunu tüketici yüklenir.

Vergi yükünün çoğunu üretici yüklenir.

Üreticinin net refah kaybı sıfır olur.

5.

A)

B)

C)

D)

E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

Servet vergilemesiyle ilgili  aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Bir kişinin sahip olduğu tüm servet unsurları üzerinden
alınan vergi, genel servet vergisidir.

Bir kişinin sahip olduğu servet unsurlarının bir kısmı
üzerinden alınan vergi, özel servet vergisidir.

Veraset ve intikal vergisi servet transferinden alınan bir
vergidir.

Motorlu taşıtlar vergisi subjektif nitelikli bir servet
vergisidir.

Emlak vergisi dolaysız bir servet vergisidir.

Vergilemenin neden olduğu etkinlik kaybı
aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?

Brüt vergi yükü

Net vergi yükü

Marjinal vergi yükü

Aşırı vergi yükü

Gerçek vergi yükü

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Vergi harcamasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Devletin vergi toplama masraflarıdır.

Harcamalar üzerinden alınan vergilerdir.

Vergi yükünü kısmen ya da tamamen kaldıran yasal
düzenlemelerdir.

Vergi uyum maliyetleridir.

Mükellefin vergileme dolayısıyla katlandığı
maliyetlerdir.

Vergi matrahı dilimleri (TL) Vergi oranı (%)

         0 - 10.000 10

10.001 - 15.000 15

15.001 - 20.000 20

20.001 - 25.000 25

25.001 - 50.000 35

Yukarıdaki vergi tarifesi tablosuna göre yükseklik
farkı kaçtır?

5 15 25 35 45

 Devletin tüketim malları alımına yönelik giderleri ve
sermaye oluşumuna yönelik giderleri aşağıdakilerin
hangisinde sırasıyla verilmiştir?

Cari - Transfer

Transfer - Yatırım

Cari - Yatırım

Transfer - Cari

Cari - Kalkınma carisi

9.

A)

B)

C)

D)

E)

10.

A) B) C) D) E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

 Devlet 1.000.000 TL’lik yol yapım işini özel bir firmaya
ihale etmiştir. İhale bedelinin ödenmesiyle, işi alan firma
ve çalışanları ile diğer tedarikçiler ve onların çalışanları 
1.000.000 TL’yi bölüşeceklerdir.

Marjinal tüketim eğiliminin 0,75 olduğu bir durumda, 
1.000.000 TL’lik kamu harcamalarındaki artışın GSYH
üzerindeki çarpan etkisi kaç TL olur?

250.000 750.000

1.250.000 3.000.000

4.000.000

Aşağıdakilerden hangisi bir transfer harcamasıdır?

Yapı ve tesis giderleri

Emekli maaşları

Öğretmen maaşları

Küçük onarım giderleri

Makine ve teçhizat alımları

Kamu harcamaları, kamu tüzel kişilerinin yaptıkları
harcamalardır.

Bu tanımlama aşağıdaki kriterlerden hangisine göre
yapılmıştır? 

Ekonomik Hukuki Siyasi

Mali İşlevsel

12.

A) B)

C) D)

E)

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Aşağıdaki kamu harcamalarından hangisi kalkınma
carileri kapsamında değerlendirilir?

Borç faizi ödemeleri

Yoksullara yönelik ayni yardımlar

Öğretmen istihdamının artırılması

Kamulaştırma bedeli ödenmesi

Yeni bir demir-çelik fabrikası açılması

I. Efektif harcamalar

II. Reel harcamalar

III. Faktör harcamaları

Yukarıdakilerden hangileri kamu harcamaları
sınıflandırmasındaki gerçek harcamalar kalemiyle
aynı anlama gelir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

Herhangi bir yasa, mahkeme kararı veya borçlu ile
alacaklı arasında anlaşma olmaksızın; borçlunun tek
taraflı kararıyla  vadesi gelmiş borçlara ilişkin
ödemenin durdurulması aşağıdakilerden hangisiyle
ifade edilir?

Moratoryum Konsolidasyon

Konversiyon İtfa

Amortisman

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A) B) C)

D) E)

17.

A) B)

C) D)

E)

Hazine, belirli miktar ve vadelerle çıkaracağı tahvilleri
sürekli olarak satışa hazır tutar. Yatırımcılar istedikleri
zaman satın alabilecekleri uzun vadeli değişken faizli
tahvilleri Merkez Bankasından alana kadar, bu tahvillerin
mülkiyeti Hazineye aittir. Merkez Bankası satışlara
başladıktan sonraki süreçte sadece aracı ve depolayıcı
görevini görmektedir. Bu tahvillere 3 ay, 6 ay veya yılda
bir faiz ödenebilmekte, vadeleri ise 1 ile 5 yıl arasında
değişmektedir.

 Açıklamada verilen borçlanma aracı aşağıdakilerden
hangisidir?

Hesaben tahviller

Tahkim tahvilleri

İkraz tahvilleri

İskontolu senetler

Tap sistemiyle ihraç edilen borçlanma senetleri

Hükûmet, bütçe açığının yüksek boyutlara ulaşması
nedeniyle kamu çalışanlarının maaşının bir kısmını
ödeyemeyip bunun yerine devlet tahvili ya da hazine
bonosu verirse aşağıdaki borçlanma türlerinden
hangisi gerçekleşir?

İsteğe bağlı borçlar

Zorunlu borçlar

Teminatlı borçlar

Kısa vadeli borçlar

Teminatsız borçlar

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Borç verene karşı krediyi kullanan kuruluşun borçlu
olduğu krediler aşağıdakilerden hangisidir?

Devirli krediler

Tahsisli krediler

Program kredileri

Savunma kredileri

Teknik krediler

 Borçlanan ülkeye verilecek toplam kredinin birden
fazla banka tarafından bölüşülmesi aşağıdaki
kredilerin hangisine örnektir?

Sendikasyon kredisi

Refinansman kredisi

Bağlı kredi

Serbest kredi

İhracat kredileri

 Aşağıdakilerden hangisi borçların sürdürülebilirliğini
tespit etmede kullanılan göstergelerden biri
değildir?

Borç stoku / GSMH

İktisadi büyüme

Reel faiz oranları

Birincil bütçe dengesi

Parasal taban

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A)

B)

C)

D)

E)

 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol
Kanunu’na göre; harcama talimatı üzerine işin
yaptırılması, mal veya hizmetin alınması, teslim
almaya ilişkin işlemlerin yapılması, belgelendirilmesi
ve ödeme için gerekli belgelerin yürütülmesi görevi
aşağıdakilerden hangisine aittir?

Harcama yetkilisi

Muhasebe yetkilisi

Ön mali kontrol uzmanı

Gerçekleştirme görevlisi

Üst yönetici

 Faiz dışı kamu harcamalarının 500 milyar TL,
faiz harcamalarının 50 milyar TL, bütçe gelirlerinin
480 milyar TL ve enflasyon oranının %50 olması
durumunda operasyonel açık tutarı kaç milyar
TL’dir?

20 45 50 70 95

 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol
Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi kamu
idarelerinin mali yönetim ve kontrol sistemlerini
oluşturan birim veya faaliyetlerden değildir?

Harcama birimleri

Muhasebe ve mali hizmetler

Ön mali kontrol

İç denetim

Dış denetim

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A) B) C) D) E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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I. Temyiz

II. Yargılamanın iadesi

III. Karar düzeltilmesi

IV. İptal

6085 sayılı Sayıştay Kanunu’na göre,
yukarıdakilerden hangileri Sayıştay hesap
yargılamasında verilen son karara karşı
başvurulabilecek kanun yollarındandır?

I ve II III ve IV I, II ve III

I, III ve IV II, III ve IV

 Cari yılda kullanılmayan ödeneklerin yıl sonunda
iptal edilmesi aşağıdaki bütçe ilkelerinden hangisi
çerçevesinde değerlendirilir?

Ayırım ilkesi

Yıllık olma ilkesi

Hesap verebilirlik ilkesi

Tasarruf ilkesi

Açıklık ve anlaşılır olma ilkesi

26.

A) B) C)

D) E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Devlete ait iktisadi bir işletme olan A Şeker Fabrikasında
üreticiden alımlara ilişkin belirlenen fiyat sonucunda bir
görev zararı oluşmuş ve bu zarar bütçeden
karşılanmıştır.

Buna göre görev zararı, giderlerin ekonomik
sınıflandırmasına göre aşağıdaki birinci düzey
harcama kalemlerinin hangisinde gösterilir?

Sermaye giderleri

Sermaye transferleri

Cari transferler

Mal ve hizmet alım giderleri

Yedek ödenek

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisine tebliğ yapılamaz?

Mükellefin bilinen adresindeki eşine

Mükellefin kanuni temsilcisine

Mükellefin genel vekiline

Mükellefin iş yerindeki işçisine

Mükellefin komşusuna

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Gerçek usulde vergiye tabi olmayan gül üreticisi çiftçi K,
üretmiş olduğu gülleri ticari faaliyetle uğraşan T’ye
satmış ve bedelini peşin olarak almıştır.

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre bu satışta
düzenlenmesi gereken belgeyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

K müstahsil makbuzu düzenler.

K gider pusulası düzenler.

T gider pusulası düzenler.

T serbest meslek makbuzu düzenler.

T müstahsil makbuzu düzenler.

Mükellef A, vergi dairesince tarh ve tebliğ edilen toplam
100.000 TL tutarındaki vergi ve cezası için vergi
mahkemesinde açtığı davada duruşma yapılmasını talep
etmiştir. 

Buna göre,

I. Mükellefin isteği üzerine duruşma yapılır.

II. Gerekli olduğu durumlarda mükellefin mali müşaviri
veya muhasebecisi de dinlenebilir.

III. Duruşma sadece temyiz aşamasında yapılabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B) C)

D) E)

 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na göre
aşağıdakilerden hangisi ücret olarak
vergilendirilmez?

Sporculara yapılan transfer ödemeleri

Yarışma jürilerine yapılan ödemeler

Belediye meclis üyelerine yapılan ödemeler

Denetim kurulu başkanlarına yapılan ödemeler

Tahkim işi gereğince hakemlere yapılan ödemeler 

193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na göre, gayrimenkul
satışından doğan değer artışı kazançlarının
vergilendirilmesinde, satışa konu gayrimenkulün
aşağıdaki yöntemlerden hangisiyle iktisap edilmiş
olması durumunda elde edilen gelir
vergilendirilmez?

Miras Alacağın temliki

Trampa Satın alma

İvaz karşılığında devir

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre, tam
mükellef kurumlar ile yabancı kurumların
Türkiye’deki iş yerleri arasında transfer
fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtıldığının
tespitinde;

I. ilişkili kişinin varlığı,

II. taraflardan birinin banka olması,

III. hazine zararının doğmuş olması,

IV. işlemin emsallere uygunluk ilkesine aykırı olması

unsurlarından hangileri dikkate alınır?

I ve II III ve IV I, II ve III

I, III ve IV II, III ve IV

Keynesyen İktisadi Yaklaşım’a göre toplam talep ve
yatırım düzeyinin artırılmasında maliye politikasının
para politikasına üstün olmasını sağlayan etki
aşağıdakilerden hangisidir?

Dışlama etkisi Mali sürüklenme etkisi

Likidite tuzağı etkisi Hızlandıran etkisi

Çarpan etkisi

Toplanan vergi hasılatına ek olarak fon ve benzeri
adlar altında toplanan diğer benzeri nitelikteki
gelirler, yerel yönetim kuruluşları ile parafiskal
kurumlar tarafından toplanan gelirler ile dolaylı ve
örtülü nitelikteki uygulamaların da dikkate alındığı
kavram aşağıdakilerden hangisidir?

Mali zorlama Vergi kapasitesi

Vergi kaması Vergi çalılığı

Mali yük

34.

A) B) C)

D) E)

35.

A) B)

C) D)

E)

36.

A) B)

C) D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi iradi politikaların uygulama
sorunlarından değildir?

Gecikmeler sorunu

Yapısal sınırlamalar sorunu

Politik sınırlamalar sorunu

Dışlama sorunu

Sosyal refah sorunu

Bütçe gelir ve giderlerinin fiilen gerçekleşip
gerçekleşmediğini dikkate almadan ilgili mali yıl
boyunca hükûmetin kullanacağı net kaynakları
(kamu taahhütlerini) kapsamayı amaçlayan bütçe
açığı türü aşağıdakilerden hangisidir?

Birincil açık Operasyonel açık

Sermaye açığı Nakit açığı

Tahakkuk açığı

 Ekonomide büyüme yavaşlayıp bir daralma
başladığında herhangi bir politika kararı olmadan
vergi gelirlerinin, büyümeden daha yüksek oranda
düşmesine doğrudan neden olan unsur
aşağıdakilerden hangisidir?

Dolaylı vergilerin payının dolaysız vergilerin üzerinde
olması

Kişisel gelir üzerinden alınan vergilerde artan oranlılık

Geçici vergi uygulamasının olmaması

Sosyal programlar nedeniyle hanelerin gelirlerinin
artması

Kamu tasarruflarının yüksekliği

37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A) B)

C) D)

E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Arz yanlı iktisadi yaklaşımın temsilcilerinden Arthur
B. Laffer’e göre, vergi oranlarındaki artışın belirli bir
sınırdan sonra vergi gelirlerini düşürmesinin temel
nedeni aşağıdakilerden hangisidir?  

Faiz oranlarını arttırarak ekonomik faaliyetleri
yavaşlatması

Kamu yatırımları yoluyla dışlama etkisi yaratması

Çalışma ve üretimi caydırarak matrahın küçülmesine
neden olması

Bütçe açıklarını azaltarak dışlama etkisi yaratması

Toplam talebi azaltarak toplam arzı etkilemesi

40.

A)

B)

C)

D)

E)

MALİYE TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

9
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Muhasebe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Gerçekleşmemiş satışlar, gelir ve kârlar gerçekleşmiş
gibi veya gerçekleşenler gerçek tutarından fazla veya az
gösterilmemelidir.

Bu ifade aşağıdakilerden hangisi için doğrudur?

Bilanço ilkeleri - İhtiyatlılık kavramı

Gelir tablosu ilkeleri - İhtiyatlılık kavramı

Bilanço ilkeleri - Tutarlılık kavramı

Gelir tablosu ilkeleri - Tutarlılık kavramı

Bilanço ilkeleri - Önemlilik kavramı

 Aşağıdakilerden hangisi dönem sonu envanter
işlemleri sırasında işletme varlığı olarak dikkate
alınmaz?

Satın alınmış fakat işletmeye henüz ulaşmamış mallar

Temsilcilerin, şubelerin ve satış memurlarının
nezdindeki mallar

Konsinye olarak işletmede bulunan mallar

Üretim sürecine henüz girmemiş hammaddeler

Alıcının kabul şartına bağlı olarak müşteriye
gönderilen mallar

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

I. Dönem Kârı veya Zararı

II. Dönem Net Kârı veya Zararı

III. Dönem Net Kârı

 Yukarıdaki hesaplardan hangileri genel kesin
mizanda kalan verir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi personele ait net ücretin
hesaplanmasında dikkate alınmaz?

Sosyal güvenlik primi işçi payı

Brüt ücret

Damga vergisi

Gelir vergisi matrahı

İşsizlik sigortası primi işveren payı

3.

A) B) C)

D) E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Stoklarını aralıklı envanter yöntemine göre izleyen bir
işletmede 80.000 TL tutarındaki ticari malın 5.000 TL’lik
kısmının değer kaybına uğradığı tespit edilmiştir.
İşletme bu malları daha uygun bir fiyatla satmayı
planladığı için dönem sonunda ihtiyatlılık kavramına
uygun olarak gerekli kayıtları yapmıştır. İzleyen
dönemde bu mallar satılamamış ve satılma ihtimalinin
de olmadığı değerlendirilerek bedelsiz olarak
hurdacılara verilmiştir.

Söz konusu ticari malların elden çıkartılmasıyla ilgili
yapılacak kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisi
borçlandırılır?

Stok Değer Düşüklüğü Karşılığı

Diğer Stoklar

Ticari Mallar

Konusu Kalmayan Karşılıklar

Satılan Ticari Mallar Maliyeti

A İşletmesi üretimde kullanmak üzere deri satın almış
ve bunların işletmeye ulaştırılması için nakliye bedeli
ödemiştir.

 İşletmenin satın aldığı deri ve derinin nakli için
ödemiş olduğu tutarların kaydedileceği hesaplar
sırasıyla aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak
verilmiştir?

İlk Madde ve Malzeme - İlk Madde ve Malzeme

Ticari Mallar - Ticari Mallar

Ticari Mallar - Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri

İlk Madde ve Malzeme - Pazarlama, Satış ve Dağıtım
Giderleri

İlk Madde ve Malzeme - Genel Üretim Giderleri

5.

A)

B)

C)

D)

E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir işletme, birim fiyatı KDV hariç 100 TL’den 500 adet
ticari malı çek ciro ederek satın almış ve bunların
nakliyesi için KDV dâhil 590 TL nakliye bedelini peşin
olarak ödemiştir.

 Bu işlemleri tek bir kayıtla muhasebeleştiren
işletmenin yapması gereken kayıt aşağıdakilerden
hangisidir?
(KDV oranı %18’dir.)

 

 
     

  /   
TİCARİ MALLAR 50.500 
İNDİRİLECEK KDV 90 

 KASA   50.590 
   /  

  /   
TİCARİ MALLAR 59.590 

 KASA   590 
 ALINAN ÇEKLER  59.000 
   /  

     

  /   
TİCARİ MALLAR 50.500 
İNDİRİLECEK KDV 9.090 

 KASA   590 
 ALINAN ÇEKLER  59.000 
   /  

  
50.500 

9.090 

 590 
 59.000 

 

  /   
TİCARİ MALLAR 50.500 
İNDİRİLECEK KDV 9.090  

 KASA    59.590 
  /  
 

     

 
  /   

TİCARİ MALLAR 50.590 
İNDİRİLECEK KDV 9.000 

 KASA    590  
 ALINAN ÇEKLER   59.000 
   /  

7.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Katma değer vergisi ve muhasebeleştirilmesiyle ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

Ay içinde işletmenin ödediği KDV tutarı, tahsil ettiği
KDV tutarından küçükse aradaki fark izleyen ayda
vergi dairesine ödenir.

İşletme bir ay içinde ödediği KDV’lerin toplamını, aynı
ay içinde tahsil ettiği KDV’lerin toplamıyla karşılaştırır.

Devreden KDV, izleyen aya devreden katma değer
vergilerinin izlendiği hesaptır.

İşletmenin ay içinde tahsil ettiği KDV tutarı, ödediği
KDV tutarından büyükse aradaki fark Devreden KDV
hesabına kaydedilir.

İşletmenin ay içinde ödediği KDV tutarı, tahsil ettiği
KDV tutarından küçükse aradaki fark Ödenecek Vergi
ve Fonlar hesabına alınır.

ABC AŞ’nin 31.12.2020 tarihi itibarıyla Peşin Ödenen
Vergiler ve Fonlar hesabının borç kalanı 3.850 TL’dir.

İşletme, dönem sonu işlemleri sırasında bu
hesaptaki tutarı aşağıdaki hesaplardan hangisine
aktararak kapatır?

Ödenecek Vergi ve Fonlar

Ödenecek Diğer Yükümlülükler

Ödenecek Sosyal Güvenlik Kesintileri

Dönem Kârı Vergi ve Diğer Yasal Yükümlülük
Karşılıkları

Dönem Kârının Peşin Ödenen Vergi ve Diğer
Yükümlülükleri

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

D İşletmesi önceki yıl elde edilen kârı ortaklara
dağıtmayarak geçmiş yıl zararlarının karşılanmasında
kullanmıştır.

  Bu işlemle ilgili yapılacak kayıtta aşağıdaki
hesaplardan hangisi alacaklandırılır?

Geçmiş Yıllar Kârları

Dönem Net Kârı

Olağanüstü Yedekler

Dönem Net Zararı

Geçmiş Yıllar Zararları

F  İşletmesinin kredili olarak satın aldığı 94.400 TL’lik
ticari mal bedelini vadesinden önce ödemesi nedeniyle
satıcı tarafından 400 TL kasa iskontosu yapılmıştır.

F İşletmesinin bu işlemle ilgili yapacağı kayıtta
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

Diğer Olağan Gider ve Zararlar

Satıştan İadeler

Satış İskontoları

Ticari Mallar

Satıcılar

10.

A)

B)

C)

D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Z Üretim İşletmesi üretim atölyesi çalışanlarıyla ilgili
kıdem tazminatı yükünün 31.12.2021 tarihi itibarıyla
120.000 TL olacağını tahmin etmektedir.       
31.12.2020 tarihli bilançoda yer alan kıdem tazminatı
tutarı 96.000 TL’dir.

 Buna göre, 2021 yılı kıdem tazminatı yükünü aylara
eşit olarak dağıtmak isteyen işletmenin yapacağı
aylık kayıtlarda aşağıdaki hesaplardan hangisinin
kullanımı doğrudur?

Kıdem Tazminatı Karşılığı hesabı 2.000 TL borçlu

Karşılık Giderleri hesabı 2.000 TL borçlu

Maliyet Giderleri Karşılığı hesabı 2.000 TL alacaklı

Kıdem Tazminatı Karşılığı hesabı 24.000 TL alacaklı

Genel Üretim Giderleri hesabı 24.000 TL borçlu

Bir işletmenin gelir tablosunu inceleyen potansiyel
bir yatırımcı, bu tabloda aşağıdaki bilgilerden
hangisini göremez?

Satılan hizmet maliyetini

Faaliyet giderlerini

Kuruluş ve örgütlenme giderlerini

Uzun vadeli borçlanma giderlerini

Satış indirimlerini

12.

A)

B)

C)

D)

E)

13.

A)

B)

C)

D)

E)

ABC AŞ’nin 31 Aralık 2020 tarihli gelir tablosundaki bazı
veriler aşağıdaki gibidir:

Net Satışlar 842.000 TL
Satılan Hizmet Maliyeti 480.000 TL
Araştırma ve Geliştirme Giderleri 20.000 TL
Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri 100.000 TL
Genel Yönetim Giderleri 12.000 TL
Reeskont Faiz Giderleri 30.000 TL
Kambiyo Kârları 2.000 TL

Buna göre ABC AŞ’nin faaliyet kârı kaç TL’dir?

202.000 230.000 250.000

262.000 350.000

Bir işletme 1 Aralık 2020 tarihinde bankada yıllık %6 faiz
oranıyla 3 ay vadeli 10.000 dolar tutarında mevduat
hesabı açtırmıştır.
1 Aralık 2020 tarihinde 1 dolar = 5,00 TL’dir.
31 Aralık 2020 tarihinde ise 1 dolar = 6,00 TL’dir.

 Buna göre, dönem sonunda faizle ilgili yapılacak
kayıtta aşağıdakilerden hangisinin kullanımı
doğrudur?

Gelir Tahakkukları hesabı 10.000 TL alacaklı

Gelir Tahakkukları hesabı 300 TL borçlu

Kambiyo Kârları hesabı 10.000 TL borçlu

Faiz Gelirleri hesabı 300 TL borçlu

Bankalar hesabı 10.300 TL alacaklı

14.

A) B) C)

D) E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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A İşletmesinin bir dönemine ilişkin bazı bilgiler aşağıdaki
gibidir:

Dönem başı aktif toplamı 500.000 TL
Dönem sonu aktif toplamı 800.000 TL
Dönem başı yabancı kaynaklar toplamı 250.000 TL
Dönem sonu yabancı kaynaklar toplamı 450.000 TL
Dönem içi nakit sermaye artışı 250.000 TL

Buna göre, işletmenin dönem sonu itibarıyla kâr
veya zarar durumuyla ilgili aşağıdakilerden hangisi
doğrudur?

350.000 TL kâr etmiştir.

300.000 TL kâr etmiştir.

100.000 TL kâr etmiştir.

100.000 TL zarar etmiştir.

150.000 TL zarar etmiştir.

Bir üretim işletmesinde 10’ar işçi iki vardiya olarak saat
ücreti 10 TL’den çalışmaktadır. Ocak ayında günde 8
saatten 20 gün çalışan işçiler, bu sürenin %10’unu
makinelerin normal bakım ve onarımları nedeniyle
üretim yapmadan geçirmişlerdir.

Buna göre, ocak ayındaki işçiliklerin tahakkukunda
boşa geçen süreye karşılık gelen tutar nasıl
muhasebeleştirilir?

Genel Yönetim Giderleri hesabı 3.000 TL
borçlandırılır.

Çalışmayan Kısım Gider ve Zararları hesabı 3.800 TL
borçlandırılır.

Genel Üretim Giderleri hesabı 3.200 TL borçlandırılır.

Genel Üretim Giderleri hesabı 2.200 TL borçlandırılır.

Diğer Olağan Gider ve Zararlar hesabı 4.800 TL
borçlandırılır.

16.

A)

B)

C)

D)

E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

A İşletmesi, kullandığı kısa vadeli banka kredisine ilişkin
dönem faizini, aynı bankadaki vadesiz hesabından
ödemiştir. Ödenen faize ilişkin maliyet hesabını, dönem
sonunda ilgili gelir tablosu hesabına aktarmıştır.

I. Kısa Vadeli Borçlanma Giderleri - borç kaydı

II. Finansman Giderleri - alacak kaydı

III. Finansman Giderleri Yansıtma Hesabı - alacak
kaydı

IV. Banka Kredileri - alacak kaydı

V. Gider Tahakkukları - borç kaydı

Aktarma işlemi için yapılan kayıtta yukarıdaki
hesaplardan hangilerinin kullanımı doğrudur?

I ve II I ve III I ve IV

II ve V III ve V

Hizmet Üretim Maliyeti hesabında dönem içinde
toplanan tutarın dönem sonunda kapatılması için
yapılacak kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisi
kullanılır?

Gider Çeşitleri Yansıtma Hesabı

Yarı Mamuller - Üretim

Satılan Hizmet Maliyeti

Diğer Satışların Maliyeti

Hizmet Üretim Maliyeti Yansıtma Hesabı

18.

A) B) C)

D) E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Bir ticaret işletmesi aralık ayında 8.000 TL tutarında
ambalaj malzemesi kullanmıştır.

7/B Seçeneği’ni uygulayan işletmenin bu işlemle
ilgili yapması gereken muhasebe kaydında aşağıdaki
hesaplardan hangisi borçlandırılır?

İlk Madde ve Malzeme

Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri

Genel Üretim Giderleri

İlk Madde ve Malzeme Giderleri

Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri

 TMS 28 İştiraklerdeki ve İş Ortaklıklarındaki
Yatırımlar Standardı’na göre, iştirak edilen
işletmenin finansal ve faaliyet politikalarına ilişkin
karar alma süreçlerine katılma gücünü ifade eden
kavram aşağıdakilerden hangisidir?

Önemli etki Kontrol

Müşterek kontrol Etkinlik

Sahiplik

I. Üretim miktarı yöntemi

II. Azalan bakiyeler yöntemi

III. Fevkalade amortisman yöntemi

Yukarıdakilerden hangileri, TMS 16 Maddi Duran
Varlıklar Standardı’nda benimsenen amortisman
hesaplama yöntemleri arasında yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B) C)

D) E)

TMS 1 Finansal Tabloların Sunuluşu Standardı’na
göre, bir varlığın dönen varlıklar grubuna alınması
için aşağıdakilerden hangisi aranan özelliklerden
biri değildir?

Normal faaliyet döngüsü içinde nakde çevrilmesinin
beklenmesi

Yatırım faaliyetleri için kullanılması

Esas olarak ticari amaçla elde tutulması

Normal faaliyet döngüsü içinde tüketilmesinin veya
satılmasının amaçlanması

Raporlama döneminden sonraki 12 ay içinde nakde
çevrilmesinin beklenmesi

Tarafsızlık ve belgelendirme muhasebe temel
kavramına uygun olarak hazırlanmış finansal
tablolar, aynı zamanda Türkiye Muhasebe
Standartları’na (TMS/TFRS) göre hangi niteliksel
özelliğe sahip olmuş olur?

Anlaşılabilirlik Doğrulanabilirlik

İhtiyaca uygun olma Karşılaştırılabilirlik

Zamanında sunulma

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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B  İşletmesi, genel müdürlük olarak kiraladığı bina için
çek ciro ederek 10.000 TL + KDV tutarında onarım
yaptırmıştır. Onarım işini binanın sahibi olan şahıs
üstlenmiştir. Ödenen toplam tutar aylık kira tutarına eşit
olduğundan aynı ayın kirasına sayılmıştır.

Bu işlemle ilgili muhasebe kaydı için
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
(KDV oranı %18’dir.)

Alınan Çekler hesabı 11.800 TL borçlandırılır.

Gelecek Aylara Ait Giderler hesabı 10.000 TL
borçlandırılır.

Hesaplanan KDV hesabı 1.800 TL borçlandırılır.

Genel Yönetim Giderleri hesabı 11.800 TL
borçlandırılır.

Özel Maliyetler hesabı 11.800 TL borçlandırılır.

C İşletmesi, daha önce 4.000 TL’sini avans olarak aldığı
20.000 TL’lik ticari mal siparişini teslim etmiştir. Avans
mahsubu sonrasında kalan tutar ve KDV için bir çek
alınmıştır.

 Ticari malların satışına ilişkin muhasebe kaydıyla
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
(KDV oranı %18’dir.)

Alınan Çekler hesabı 19.600 TL borçlandırılır.

Verilen Sipariş Avansları hesabı 4.000 TL
alacaklandırılır.

Alınan Sipariş Avansları hesabı 4.000 TL borçlandırılır.

Yurtiçi Satışlar hesabı 20.000 TL alacaklandırılır.

Hesaplanan KDV hesabı 3.600 TL alacaklandırılır.

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Tasarruf değeri 7.980 TL olan ve bilanço tarihi itibarıyla
vadesine 3 ay kalan bir senetli alacak için dönem
sonunda yapılan muhasebe kaydı aşağıdaki gibidir:

 

Yukarıda verilen bilgilere göre alacağın vade
sonundaki değeri kaç TL’dir?

  /   
REESKONT FAİZ GİDERLERİ 520 

 ALACAK SENETLERİ  
 REESKONTU  520 
   /  

7.370 7.460 7.520

8.400 8.500

H  İşletmesi 6 ay vadeli, 50.000 TL nominal değerli
finansman bonosu ihraç ederek bunları banka
aracılığıyla 46.000 TL’ye satmıştır.

Bu işlemle ilgili yapılacak muhasebe kaydı için
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Menkul Kıymetler İhraç Farkı hesabı 4.000 TL
borçlandırılır.

Finansman Giderleri hesabı 4.000 TL alacaklandırılır.

Bankalar hesabı 50.000 TL borçlandırılır.

Çıkarılmış Bonolar ve Senetler hesabı 46.000 TL
alacaklandırılır.

Çıkarılmış Tahviller hesabı 50.000 TL alacaklandırılır.

27.

A) B) C)

D) E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 Satışların Maliyeti Tablosu aşağıdakilerden
hangisinin tamamlayıcısı niteliğindedir?

Fon Akım Tablosu

Gelir Tablosu

Kâr Dağıtım Tablosu

Net İşletme Sermayesi Değişim Tablosu

Nakit Akış Tablosu

Aşağıdakilerden hangisi işletmenin likidite
durumunu analiz ederken kullanılmaz?

Cari oran

Stok devir hızı oranı

Stok bağımlılık oranı

Otofinansman oranı

Alacak devir hızı oranı

   Aşağıdakilerden hangisi özet gelir tablosunda yer
alan ana bölümlerden biri değildir?

Kambiyo Zararları Faaliyet Giderleri

Satış İndirimleri Finansman Giderleri

Satışların Maliyeti

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B)

C) D)

E)

Faaliyet kaldıracıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Sabit maliyetler arttıkça faaliyet kaldıracı artar.

Güvenlik payı arttıkça faaliyet kaldıracı azalır.

Toplam katkı payının kâra bölünmesiyle
hesaplanabilir.

Toplam kaynaklar içinde yabancı kaynakların oranı
hakkında bilgi verir.

Toplam maliyetler içinde sabit maliyetlerin oranı
hakkında bilgi verir.

Satışlarının tamamını kredili olarak yapan  bir işletmede
alacak devir hızı 6, net satışlara göre hesaplanan stok
devir hızı 4, ortalama stok tutarı 1.500 TL ve dönem
başı ticari alacak tutarı 1.300 TL’dir.

Buna göre işletmenin dönem sonu ticari alacak
tutarı kaç TL’dir?

4.000 3.000 2.700

1.700 700

 Net kâr tutarı 540.000 TL, net kâr marjı 0,2 ve varlık
devir hızı 1,8 olan bir işletmenin varlıklarının toplam
tutarı kaç TL’dir?

600.000 972.000

1.500.000 1.800.000

4.860.000

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B) C)

D) E)

34.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Bir işletmede Ticari Mallar hesabının son üç yıldaki
dönem sonu bilanço değerleri aşağıdaki gibidir:

1. Yıl 2. Yıl 3. Yıl
1.000 TL 1.500 TL 2.250 TL

 Birinci yıl değerlerini baz alarak trend analizi yapan
bu işletmede Ticari Mallar hesabı için yıllar itibarıyla
sırasıyla hesaplanacak trend yüzdeleri
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

100 - 150 - 225

75 - 100 - 150

225 - 150 - 100

100 - 50 - 50

100 - 150 - 150

 Aşağıdakilerden hangisi bir işletmenin stok devir
hızının yüksek olabileceğine ilişkin bir göstergedir?

Stok alışlarının veya üretiminin, satışlara göre yüksek
olması

Gelecek yıllarda fiyatların yükseleceği beklentisiyle
stoklara aşırı derecede yatırım yapılması

Yıl sonunda değiştirilen stok değerleme yöntemi
nedeniyle stokların değerinin yüksek hesaplanması

Stokların, pazardaki talebe kıyasla az miktarda
üretilmesi ve kısa sürede elden çıkarılması

Çeşitli nedenlerle satılabilirliği kaybolmuş malların,
maliyet bedelleriyle stoklarda birikmesi

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi giderlerin faaliyet (iş)
hacmiyle ilişkilerini esas alarak maliyetlerin
kapsamını belirleyen maliyet sistemlerinden biri
değildir?

Tam maliyet sistemi

Değişken maliyet sistemi

Normal maliyet sistemi

Asal maliyet sistemi

Standart maliyet sistemi

Başa baş noktası satış tutarı 100.000 TL ve katkı
oranı 0,2 olan  A İşletmesinin 200.000 TL’lik fiilî satış
hacminde kârı kaç TL’dir?

20.000 40.000 60.000

100.000 120.000

37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisi için yapılır?

  /   
BANKALAR  XX 

 ORTAKLARDAN ALACAKLAR  XX  
 FAİZ GELİRLERİ  XX  
   /  

Ortağın işletmeden alacağına karşılık faiz tahakkuk
ettirilmesi

Ortağın sermaye taahhüdünü ve gecikme nedeniyle
tahakkuk eden faizi ödemesi

Ortağın işletmeye olan sermaye taahhüdü karşılığında
bankadan elde ettiği faiz gelirini getirmesi

İşletmenin bankadaki mevduat hesabına faiz tahakkuk
ettirilmesi

İşletmenin ortaktan olan alacağının vadesinin faiz
geliri elde edilerek uzatılması

 Denetçinin, işletmenin finansal tablolarını
denetlerken vereceği makul güvence kapsamında
göz ardı edebileceği yanlışlıkları tespit etmek için
denetimin planlama aşamasında yapacağı işlem
aşağıdakilerden hangisidir?

Önemlilik tutarının belirlenmesi

Kanıt toplama tekniklerinin belirlenmesi

Riskin önceliklendirilmesi

İşletme çevresinin tanınması

İç kontrol sisteminin incelenmesi

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

MUHASEBE TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
10



1. D
2. D
3. C
4. E
5. A
6. B
7. C
8. B
9. C

10. A
11. C
12. E
13. A
14. A
15. E
16. B
17. D
18. D
19. C
20. D
21. E
22. C
23. A
24. B
25. B
26. E
27. B
28. C
29. A
30. C
31. E
32. D
33. C
34. E
35. C
36. B
37. D
38. D
39. A
40. D

KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI  
A GRUBU VE ÖĞRETMENLİK 

ALAN BİLGİSİ TESTİ 
07.08.2021 

HUKUK 

1. E
2. A
3. C
4. A
5. C
6. B
7. D
8. B
9. C

10. A
11. A
12. E
13. E
14. A
15. C
16. C
17. B
18. B
19. C
20. B
21. D
22. E
23. C
24. A
25. E
26. D
27. D
28. C
29. C
30. E
31. A
32. D
33. E
34. D
35. E
36. D
37. E
38. B
39. D
40. B

İKTİSAT 
1. E
2. C
3. A
4. A
5. B
6. E
7. D
8. B
9. C

10. D
11. B
12. A
13. A
14. A
15. A
16. A
17. E
18. C
19. D
20. E
21. D
22. B
23. E
24. E
25. C
26. C
27. E
28. C
29. B
30. D
31. E
32. D
33. B
34. C
35. D
36. A
37. B
38. A
39. A
40. D

İŞLETME 

1. C
2. B
3. B
4. B
5. A
6. D
7. D
8. D
9. C

10. C
11. C
12. E
13. B
14. B
15. C
16. E
17. A
18. E
19. B
20. A
21. A
22. E
23. D
24. B
25. E
26. C
27. B
28. C
29. E
30. E
31. D
32. E
33. A
34. D
35. C
36. E
37. E
38. E
39. B
40. C

MALİYE 

1. B
2. C
3. C
4. E
5. A
6. A
7. C
8. D
9. E

10. E
11. E
12. C
13. C
14. B
15. B
16. E
17. C
18. B
19. E
20. D
21. A
22. C
23. B
24. B
25. D
26. B
27. E
28. A
29. B
30. D
31. A
32. D
33. E
34. C
35. A
36. D
37. E
38. A
39. B
40. A

 MUHASEBE 


	2021_KPSS_Lisans_Hiim
	2021_İktisat
	2021_İsletme
	2021_Maliye
	2021_Muhasebe
	cevap



